

# Felvidéki Szemle.

## EPERJESI LAPOK

**Hirdetési árak:** Egyszer 5 kr., háromszor 8 kr., hatodszor 11 kr. 25 kr. Egy év 60 kr.  
 Hirdetési díj: Hírdobozos postán egyszeri hirdetés 5 kr., többeszeri hirdetésnek jutalmából. Helység: minden hirdetésért 1000 20 kr. — Nyitár minden sor 10 kr.

Az „Eperjesi Szechenyi-kör”, a „Bártfai közm. egyesít”, a „Sárosmegyei gazd. egyesít”, s az eperjesi kir. törvényszék hivatalos hirdetéseinek közlönye.

Szerkesztői iroda és kiadóhivatal: Fő-utca 30. Ide intézendő minden a lap realitási részét illető kérés, valamint az előfizetési és hirdetési díjak la.

Megjelenik minden esütörtökön.

### Mezőgazdasági bajaink orvoslása.

(V. J.) Kétségtelen, hogy ha a mezőgazda ingatlana értékének megfelelő s emellett hosszú lejáratú és alacsony százaléku kölcsönt nyerhetne, úgy meg volna adva neki a gyarapodás feltétele is, ugye a vidéki kisebb pénzintézetek, mint a gazdaközönség hiteligenyeinek közvetlen kielégítői, maguk sincsenek azon helyzetben, hogy ezen igényeket a legjobb akarat mellett is kielégíthessék, mert úgy az osztrák-magyar bank, mint a fővárosi intézetek részökre is csak váltó visszszámítás útján nyitják meg zsilipeiket, tehát ők is kénytelenek hitelműveleik alapjául a váltó-kölcsönzést bevezetni s ily módon belekerülni a váltó-nyargalásba, bárha a természetével nem egyezik meg, sőt ő a váltó természetéről fogalmat sem bír. Ha aztán pénzszűke áll elő, mint az 1892. év második felében, szűke a fővárosi intézetek 40—50% tőke-visszafizetés követelnek, a vidéki intézet pedig a felülről jövő nyomás hatása mellett szintén nagyobb törlesztést követel, akkor a magyar gazdánál előáll először az instruktus elkótyavetyélése, azután az ingatlan árverelése.

Az ingatlannal bíró magyar gazdának legmegfelelőbb a *feljogosított nyílt hitel és pedig* ingatlana értékének legalább 3/4 vagy 1/2 részéig, hogy ő akkor és oly részletekben vehesse igénybe megállapított hitelét, a mikor és a mily mértékben neki arra szüksége van. A visszafizetések pedig ne legyenek időhöz kötve, hanem teljesíthessék akkor, midőn pénzfótesleggel rendelkezik. Egy ezikk szük keretében nem lehet részletesen kifejtetni a módozatokat, de annyit állíthatok, hogy nem tartozik a kivihetetlen ábrándok sorába. Önként áll elő most már az a kérdés, hogy az ily módon lekötött tőke minő forrásból merítené táplálékát.

E tételnél eltér felfogásom a Lévay Henrik tanulmányától, mert szerintem nem egy szerény alaptőkével alakítandó, hanem ellenkezőleg egy

tekintélyes, nagy tőkét összehozó részvénytársaság volna hivatala a dolgot sikeresen megoldani, mely intézet kizárólag *községi kölcsönök* nyújtásával foglalkoznék. Ezen intézet látná el a vármegyéket és nagyobb városokat 50 év alatt félévi járadékokban visszafizetendő kölcsönökkel, viszont a vármegyék és önálló törvényhatósági joggal felruházott városok létesítenének vidéki intézeteket, melynek alaptőkéjeül regale-papírjaikat kötnék le. A községi kölcsön minden valószínűség szerint nem lenne magasabb, törlesztést és kamatot együttvéve, 5%-nál, 50 évi visszafizetés mellett. A községek által engedélyezett „jelzálog biztosított nyílt hitel” kamat-maximuma 6%. Az 1% különbséget teljesen elegendő volna a kezelési költségek fedezésére.

A községi intézetek betétek elfogadására is feljogosíthatnának, de kölcsönzési módként kizárólag csak jelzálogjoggal biztosított nyílt hitellel foglalkoznának. A betétek józodolma s esetleg az 1% különbséget felesleges részben a netalán előállható veszteségek fedezése czéljából tartalékalap képzésére, részben pedig az egyes községek 50 év után oly tekintélyes tőkéhez juthatnának minden megterhelés és minden anyagi hozzájárulás nélkül, mely az országos köztalányoknak előre nem is sejtethető óriási emelkedést vonná maga után.

Mjutan azonban köztudomásu, hogy közgazdasági dolgokban a vármegyék és városok eljárásai nagyon megkötöttek s ezáltal hosszadalmasak, tehát a „Hitelintézet”, vagy mondjuk „Agrárbankkal” egyidejűleg alakulhatna egy másik részvénytársaság is, melynek czélja egyrészt az lenne, hogy kiküldötteik által a vármegyék és városok hangadó elemeit a terv czél szerű és hasznos volta felől meggyőzzék, az intézetek alakítása elől az akadályokat elhárítsák, a fővárosi bankkal az összeköttetést gyorsítsák, másrészt a már alakult vidéki intézetek kezelését és kockázatát átvennék olyformán, hogy az 1% különbséget és a betéteket mutakozó nyereség ellenében a vidéki

intézetek minden személyi és dologi kiadásait fedeznék, a netalán előforduló sikkasztásokat megterítenék, úgy hogy a vármegyék és önálló törvényhatósági joggal felruházott városok teljesen nyugodtak lehetnének arra nézve, hogy a felvett községi kölcsön 50 év után hiány nélkül válik a megye, illetve a város tulajdonává.

Első tekintetre ez talán kissé különösnek fog feltűnni, de ha számokkal foglalkozom ember saját megyéje viszonyait komoly figyelemre méltatja, úgy az előirányzott összeg különbözötét nem fogja olyan esekélységnek találni, hogy e mellett a kezelést és az esetleges kockázatot ne lehetne szép haszonra való kilátással elvállalni. Önként értendő dolog, hogy az ellenőrzés, a befolyás, a személyi ügyek, a községek esetleges egyéb részesei igényei már a részletekhez tartoznának.

**A polgári házasság életbeléptetése.** A polgári házassági törvény életbeléptetésén nagy buzgósággal dolgoznak az igazságügyminiszteriumban. Az életbeléptetési rendelet tervezetét a képviselőház már elkészítette s az igazságügyminiszter közölte azt véleményadás czéljából több kiváló jogászszal. A mint megbízható forrásból értesülünk a polgári házassági törvény október elsejével fog életbe lépni, úgy, hogy nem egészen ötödfél hónap mulva már megkötöhetik Magyarországon az első polgári házasságot.

**A parlament munkarendje.** Az országgyűlés a delegációk összeülése miatt legközelebb szünidőt fog tartani s mint értesülünk, a képviselőházban szombaton lesz az utolsó érdemleges ülés, a mely után csak a főrendiház által időközben elfogadott javaslatok átvétele és szentesítésre való fölterjesztése végett tartanának a jövő héten egy rövid ülést. A képviselőház nyári szünete szeptember végeig fog tartani.

**Az egyházpolitikai javaslatok sorsa.** A főrendiház által megbeszéltek két egyházpolitikai törvényjavaslattal — mint értesülünk — a kormányznak az a szándéka, hogy azok kiadtnak a képviselőház illető bizottságainak, melyek még a jövő hét folyamán fogják azokat tárgyalni. A képviselőház azonban csak összesen a költségvetési vita előtt fog azokkal újból foglalkozni.

### TAROZA.

#### ISTEN VELED.

(MUSSET.)  
 Isten veled! Talán már itten  
 Többé nem látlak engedet.  
 Tébbé, míg tegem itt hagy Isten,  
 Oh, mostan érzem, hogy szerettelek.

De nem sírok, de nem kesergek!  
 Jövőd kívánja, — ám legyem.  
 Az a vitorla már közelget  
 Mosolygva nézem majd, ha elmegyen.

Tele reményvel kelsz utadra,  
 És büszkén térsz majd vissza tán,  
 S kit meggyötörtél hosszan elmaradva  
 Lehet: nem ösmersz majd reám.

Isten veled! Szép álom vár rád,  
 Az élvezet, a vész kábítói fog,  
 S elkápráztatja majd szemed világát  
 Egedre szálló fényes csillagod.

De lesz tán nap, min sejtí lelked,  
 Egy veled érző szív mit ér:  
 Hogy milyen üdv ily szívvel leled,  
 S mi kín, ha ilyet vesztél!

Radó Antal.

#### REMÉNYEM.

Hogyha bánt az élet gondja,  
 Valami azt sugja, mondja:  
 Kis fiannál van a béke,  
 Buzavirág kék szemébe.

Az az élet innen ragyog,  
 A miért én élek — halok...  
 S mit vesztettem újra megjő,  
 Nem fáj úgy az elmúlt idő...

Új remények, édes álmak,  
 Ringó bölcös felett szállnak,  
 Ahol ilyen bimbó fakad,  
 Mért ne várnék még egy nyarat.

Filéi Szántó Lajos.

### Századvégi Otteló.

— Irta: Hevesi József. —

Kezében fogta a bizonyítékot, a „kézzel foghatót.” Nem akadhatott föl rajta kételyének és foszlánya sem. Egyszerre vége lett féltésnek és szerelmeknek. Egy lett a gyanu és az elhatározás.

I.

Rettenetes gyanuját egy véletlen váltotta valóvá. Hivatalos kiküldése, mely erre az éjjelre tántartott volna házáért, előbb véget ért, mintse hitte. De a helyzet, ahogy hazatért volna, vigan fűtőszéve tartott a klub felé. Már előre megcsendült lelkében a jó kedvű czimborák vidám kacaja. Szilaj vágya a duhaj mulatásnak szállta meg. Úgy érezte magát, mint a hámból kirugni készülő jogász gyerek.

Egy kis parázs murira áhítozott. Nagyon nyomta valami a lelkét. Maga sem tudta, hogy mi. Valami sötét gondolat ónsulya. De érezte, hogy bor, cigány és kártya nagyot könnyitene rajta.

A kalapja hetykén volt félre vágva, a mint befordult a kaszinó kapuján, fraternizáló nyájas-ságban fogadta az inas szalutálásait a lépésőházas és rugandós könnyűséggel sietett föl a szőnyeggel takart grádicsokon. Az előcsarnokban két huszár hántotta le felső kabátját a mikor, oda lépett a társalkodó nely szárnys ajtajához, egy inas tárta szét a portiereket, a kis ezüst tálezán egy levelet akart éppen bevinni.

Azzal a véletlenséggel, mely az emberek élete, sorsa, boldogsága fölött dönteni szokott, vetett egy pillantást a kis, elegáns levélkére. Egyszerre csak káprázott fényes villáms ezikkázott rajta végig és gyilkos szikrája szíven találta.

Szédülten támolygott az ajtóhoz, hogy megtámaszkodjék. Az egész csak addig tartott, a míg szemét lehunyta és ismét felnyithatta. Egy pillanat, egy örökkévalóság kinyitásával!

Az inas azt hitte, hogy megbottlott.

Hirtelen összeszedte magát és mosolyogva nyult a táleza után.

— Majd átadom a méltóságos urnak. És elvette a levelet és indult befelé a terembe.  
 Az inas meghajította magát.

II.

Azok az apró, gótikus, hegyes bötük ott táncoltak a szeméi előtt. Semmi kétség benne: ez a felesége írása. Az a gömbölyű kis kéz vetette őket papírosra, melybe ő maga tette le egykoron, nagy szerelmesen életének boldogságát.

Forgatta, forgatta a kis levelet és egy pillanatra sem gondolt rá, hogy fölbontsa. Minek is? Mit bánja ő, milyen szavakkal árulta őt el a felesége? — Sejtette, érezte, tudta, hogy ez a levél már magában véve árulás. És azok az apró betűk mint megannyi mérges viperaék tekerőztek az illatos papírosra és az illattal együtt mérgezték meg lelkét, életét, üdvösségét.

Oh vége mindennek! Egyszerre omlott össze illúzióinak tündérvilága. Oda volt nyugalma, életének egyensúlya. „Sem mákony, sem beléndek, a természet semmi altatózó ereje vissza többé édes álmát, mely addig ringatta.”

Elkeseredett megvetés szállta meg és érezte, mint fonnyad, dermed, fagy meg és hal el lelkének jobbik fele.

Zsebrevágta a levelet és a kis fülkéből, hol eddig félrehuzódott, bement a játszótérbe.

Üdvriadallal fogadták, még az a férfi is, kihez feleségének levele intézve volt.

## A sorozások új módja.

Zemplénvármegyében az idei sorozás alkalmával a sorozás egy új módjával próbákísérlet tételét. Vagyis a fősztorgabirói járásonkénti sorozás helyett, községenként — helyesebben körjegyzőségenként való sorozás módjával s annak esetleges előnyeivel kívánt az illetékes felsőbb hatóság megismerkedni.

A sorozás ezen módjának előnye lenne, hogy egyrészt a községi előjárók és a körjegyzők egyéb teendőikben több napon át hátráltatva ne legyenek, s az ujonczok a munkától több napon át visszatartva ne legyenek.

A sorozást Nagy-Mihályban márczius hó 29-én megkezdjük, községek és körjegyzőségenként s a községekben rendszeres korosztályuként. Ezen községenkénti sorozás lassan ment, mert az állítási lajstromokat folytonosan lapozgatni kellett, a mi igen sok időbe került.

Másnap körjegyzőségenként soroztunk. t. i. az egész körjegyzőségnek I. II. III. osztálya folytonlagosan állott elő; ezen próba már kitűnőnek bizonyult, mert a községi előjáró napját már ugyanis elvesztette, s a sorozó bizottság naponként legfeljebb fél órán át volt megterhelve, mely eskis az állítási lajstromok lapozgatásából eredt. Míg a szegény munkás nép azelőtt 4—5 sőt 6 napot kénytelen volt a sorozó helyen tölteni; sőt megtörtént, hogy a korosztályonkénti sorozáskor a 3-ik korosztályu hadköteteles épen akkor kénytelen volt előállni, mikor az 1-ső korosztályu.

A zemplénmegyei alispánnak ezen terve igen sikerült, mert a sorozás ezen módjával egy a községi előjárók, valamint a körjegyzők annyi sok időt nem veszítenek, mint a gyakorlatban lévő sorozásnál.

Ezelőtt a sorozás nagy népesedülethez hasonlított; most egy pár község előáll, elvégzi a dolgát és azonnal hazamehet; holott ezelőtt korosztályonkénti dözsolva haszontalanul töltötték a napot.

Hogy melyik szolgabirói járások azok, hol jobban illetve rendesebben állítottak elő az ujonczok, azt kérdés tárgyává tenni nem kívánom. Általános a tapasztalat azonban, hogy a sorozásnál pontosság és rend tekintetében évről-évre javulás észlelhető.

## Diák-congresszus.

Mult számaink egyikében említettük, hogy a f. hó 14., 15. s 16-án Debreczenben megtartott országos diák-congresszuson eperjesi jogakadémiánk testületét *Ország-Guthy Jenő* vezetése alatt *Szontagh Sándor*, *Meliórisz Béla* és *Bielek István*, theologiank testületét pedig *Thinschmidt Márton* képviselte.

Olvasóink ismerik azt a tartalmas tárgyszorozatot, melyet az ifjuság ezen congresszusára kitűzött s a melynek nem egy kiemelkedő s az egész nemzetet érdeklő pontja volt. Hiszen, hogy többet ne említsünk, a Pustaszeren tartandó nemzetközi diák-congresszus oly fényes pontját képezte az ifjuság tanácskozásainak, mely igazán megérdemelte azt a közfigyelmet, melyben az egész ország részesítette, mert a mint egyrészt az ifjuság soha ki nem haló, soha nem eszkenő lelkesedésére vall az a szerencsés gondolat, hogy ott akar hazánk ezredéves ünnepélye alkalmával tanácskozni, a hol őseink tartották első összejövetelüket, — úgy másrészt alkalmat szolgáltat ez által a külföldi ifjuságnak

### III.

És játsztak, ittak és dözsoltek. Örült összeget nyert, mérték nélkül itta a lángoló italt és a mámor rőzsaszín ködében csak néha villant meg agyában az a levél, mely ott volt a zsebében, s mely úgy égte a lelkét.

Mikor aztán czimborái mind kidőltek mellőle, mikor a kártyától, pezsgőtől megundorodott, mikor a mámor démona meggyújtotta a hosszú lángját, tévelygő kézzel nyult zsebébe és elővette a levelet.

Föltépte egy risszantással.

Csak egy szó volt beleírva:

„Várlak!”

Nagy tűzvész lángoló tengere közepette, ha egy puszkaporos hordó fölrobban, olyan volt ez egyetlen szónak rettentő hatása lelkének égő viharában.

Rohant ki a teremből . . . azaz, hogy csak rohant volna, de nem volt rá képes. Mert nemcsak a szive volt tele dühvel, hanem feje is a pezsgő mámorával. Csak távologni tudott és a falhoz támaszkodva volt képes a lépcsőkön lejutni.

Mumm szellemének apró koboldjai rózsákat szórtak lelkének sötét éjszakába.

Koesiba vetette magát és ment haza.

Desdemona nem virrasztott.

Himzett párnáknak suhogó selymén pihent bájos, szép, göndör fürtös szőke feje. Edes szender fogta be hosszú szempilláit. A lengé takaró kaczerán eszött le gyönyörű nyakáról, melynek bőre „fehérebb, mint a hó, s simább, mint a sűrű alabastroma” s melyre csodás puha fényt vetett rőzsaszínű üvegen át az amorettekkel díszített csipketakarós éjjeli lámpa.

Mint egy sötét vészfelhő jelent meg e bájos idyll közepette a férj. Csakhogy ama bizonyos

arra, hogy végre-valahára közvetlenül meggyőződhessek mindazon perfid rágalmak alaptalanságáról, melyekkel bennünket a külföldön ezáltalatosan és szüntelenül illetnek és hogy az ez alkalommal tartandó felolvasásokból megtudhassa azt, hogy Magyarország nem tartománya Ausztriának, a mint azt a külföldön mindenütt hangzatosn szeretik.

Sokan kételkednek a nemzetközi diák-congresszus sikerében, de mi meg vagyunk győződve, hogy azon esetben, ha a magyar ifjuság ugyanoly lelkesedéssel, kitartással viszi keresztül az eszmét, a mint ezt megpendítette, ha ezen eszme egy a kormány, mint a nemzet részéről kellő támogatásban részesül, akkor nem fogunk vele fiasót vallani, hanem el fogjuk érni azt, a mit elérni akarunk s a minek nagy hasznát veszi majd a magyar nemzet a jövőben. Főképp anyagi garanciákról van itt szó, mi végett az ifjuság érintkezésbe lép a magyar kormányval és meg fogja indítani az ország minden részében a gyűjtést. S mi azon biztos tudatban vagyunk, hogy Eperjes városának közönsége az elsők között fog helyet foglalni, a kik e célra áldozni fognak.

A magyar ifjuság megfélelt a várakozásnak, melylyel az egész nemzet tanácskozása elé nézett, oly komolyságot, tapintatot mutatott, a melyt alig lehetett várni s e tekintetben büszkék lehetünk küldöttünkre is, kik csak emelték intézetünknek s nevezetesen jogakadémiánknak jó hírét. — Rajtunk a sor, hogy eszközöket nyujtsunk az ifjuságnak eszméi megvalósítására.

## Hirek.

— **Ő Felsege Bártfán.** Mint a tegnapi egyes fővárosi lapok hirdetik **Ő Felsege Julius** közepén **Bártfa** fürdőre utazik, hogy az ott időző felseges királynénkat meglátogassa.

— **A királyné és a bártfai fürdő.** A bártfai fürdőben azon alkalomból, hogy ő felsege ide jön, megindult a fürdő külsejének és környékének szépítése is, melyre kiváló gondot fordít *Szinyei-Merse István* alispánunk. Az állami, a megyei uton és a fürdő erdeiben hozzáfogtak az átalakításhoz. A megyei ut pormentes kova-kövezzel lesz behintve, 12 kisebb beton-hidaeska építve, az erdőben pedig pár nap óta 200 ember dolgozik most június végeig a sétányok és utak rendbehozatalán és a bártfa-zborói uton is történnek egyes átalakítások — szóval megtesznek mindent, hogy a Nagyasszonyt méltón fogadhassák. Külömben a fürdő gomba módra épül s valóságos amerikai módon emelkednek a fürdő-épületek melyek a fürdőnek modern és nagyvilági külsőt kölcsönöznek. Mindjárt a bejáratnál egy új villa és a dr. Murányi-féle 4 tornyu szálloda ragadják meg a figyelmet. A zborói kilátáshoz vezető utca szintén egy új emelettel látatik el a „kilátáshoz” ezimzett villa. A belső téren a templom körül az új Szinyei Báno Etelka „Erzsébet”, továbbá; a Horváth- és dr. Hincz-féle villák ragadják meg a figyelmet, s tovább haladva a kétakkorára kibővített fővendéglői veranda öltik szemünkbe. Ennek a verandának illeten kibővítése határozottan szerencsés gondolatnak mondható, mert most már megszűnik majd az a panasz, hogy a vendégek nem ékezhettek a szabadban. Ezen a helyen legalább 7—800 ember fér el egyszerre s átlag, legalább eddigelé, ennél többre egy-

hamiskás koboldok rózsái még mindig ott virultak az oreczáin.

Megállott az ajtóban és jobbra, melyben revolvert tartott, mélyen aláhanyatlott.

Oh, hogyan ölje ő meg az istennek ezt a mesterművét?! Hogyan torzítsa el azokat a vonásokat, melyekkel a természet remekelt?! Es a fehér párnákról, látta keblének nyugott, esendes pihegesét és testének hullámos vonalait.

Az apró koboldoknak hatalmas szövetségsük akadt most a nyilas istenkében. Ezzel biztosabban fölvehették a küzdelmet a zöldszemű szörnyeteggel.

Hanem ez nem hagyta ám magát. Egy varázsoló esetvonással eltűntette a csábító jelenetet és a férj lelke elé a család asszony sötét képét festette.

A férj zemei vérben forogtak. Igen, neki meg kell halnia, a családnak. Fölakarta emelni a revolvert . . . de a kis koboldok fogva tartották karját. Mumm szelleme lebilineselte.

A revolver földre esett.

A zajra följiéd a nő. Föltámaszkodott párnáira és zavartan tekintett szét. Majd megpillantva férjét, megnyugvó mosolylyal mondá:

— Te vagy az lelkem!

A szoba tele volt kábitó illattal. Desdemona búbajosán szép volt, a mint így párnáira támaszkodva, hajának leomló aranyát rendezette. Hangja édes volt, zengetes és csábító. Nem esoda, ha a koboldok győzelmeskedtek.

### IV.

Es Otelló nem ölte meg Desdemonát, hanem oda tántorgott hozzá, ráborult főhéjér alabastromnyakára és elhalmozta tüzes csókjaival.

szerre számítani sem lehetett. Az új fürdőház és Deák-szálló között feltűnik a szépen befásított, az új villatelephez vezető út magas töltése és balra a szálló előtti gyönyörű parkirozás, melyet az új kertész létesített. A Deák-szálló mögött, hol a királyné lakhelyiségei lesznek, szemünkbe öltik a befejezett patak-szabályozás és impozánsul emelkedik előttünk az új Széchenyi-szálloda mindkét oldalán pompás vaserkélyeivel, melyek akként vannak elhelyezve, hogy az emeleten és földszinten majdnem minden a homlokzatra nyíló lakásnak, megvan a maga erkélye.

— **Főispánunk tuscoluma.** *Szmracsányi Jenő* főispánunk ő méltósága a meleg napok beálltával egész családjával birtokára, *Darócra* tette át nyári tartózkodását, hol üdülést és nyugalmat keres és talál parkjának fenyvesei alatt — ezt hinné legalább mindenki, ki nem ismeri főispánunk subtilis kötelességzetét és a legutolsó tisztségviselőnek például szolgáló hivatalos munkabuzgalmát. Biz főispánunknak most sines igazi nyugalma, mert hetenkint egyszer-kétszer, a szükséghez képest, mindig berándul Eperjesre, hogy a megye és városnak ügyeit, melyeket folyton éber szemmel kísér, személyes jelenlétével is puszirozza? és napirenden tartsa.

— **Bolla altábornagy ünnepeltetése.** A kassai honvédkerületi parancsnokság kerületébe tartozó honvédezek és honvédszázalajok parancsnokai nagy számmal gyűltek egybe *Kassán*, hogy csaford-jobbaházi *Bolla* Kálmán honvédkerületi parancsnoknál altábornagygyá történt kinevezése alkalmából tiszteljenek. *Eperjesről* Kálnay L. zászlóalj-parancsnok és *Murin Pál* százados voltak jelen. A tisztelgések a délelőtti órákban folytak le, amikor a kerület gyalogsági és lovassági honvédtisztikarának küldöttségei testileg jelentek meg *Bolla* altábornagnál. A közszeretetlen álló parancsnok a küldöttségeket a legszívesebben fogadta, megköszönve tisztjeinek szíves megemlékezését. Délután egy órakor a kassai honvéd-tiszti étkező-helyiségekben nagy lakoma volt *Bolla* Kálmán tiszteleter, melyen a legfelsőbb hadurra, az ünnepeltre s másokra mondtak felköszöntőt.

— **Szmracsányi Miklós ünneplése.** A nemzeti szalon helyiségeiben banquet volt abból az alkalomból, hogy *Szmracsányi* Miklós miniszteri tanácsossá neveztek ki. A rendkívül látogatott vacsorán számos felköszöntőt mondtak az ünnepeltre, többi közt *Vastagh* és *Festy* Árpád: az utóbbinak humoros tőszta nagy derűtséget keltett. *Szmracsányi* válaszában a művészetet élteté, mely — ugymond — egyéniségével annyira összeforrott, hogy érdekeit soha egy percze nem vesztetheti szem elől. *Miklós* Odón államtitkár hosszabb hatásos beszédében szót. *Berzeiczky* Albert Miklós Odónról emlékezik meg igen meleg szavakkal. *Harkányi* Frigyes a képzőművészeti társulat és a nemzeti szalon közös missiójára, *Pártos* Gyula az építészek nevében a három képzőművészet testvériségére emel poharát. Nagy derűtség között köszöntötte fel *Roskovits* Ignác az ünnepeltet egy bohémes izü és szellemes beszédben. Felköszöntöket mondtak még *Mesterházy*, a budapesti szalon gazdája, *Pap* Zoltán s többen. A kedélyes vacsora a késő éjjel utáni órákig tartott.

— **Magyar jakobinusok.** 1795. május hó 20-án volt 100 éve annak, hogy a budai vérmészőn *Martinovits* Ignácot és társait lefejezték. Ezek közül volt, az igazgatók egyike: *Szentmarjai* Ferencz is, ki II-ik József alatt *Sárosmegye* irnöke volt. *Kassán* tanulván, disse volt az akadémiai ifjuságnak. Az atyja gróf *Barkóczy* prefektusa volt, kinek neje *Sztáray*-leány lévén, ennek ajánlatára *Sztáray* Mihály *Szentmarjai* titkárnak vette maga mellé. *Sztáray* Mihálynál szivta magába a francia eszméket. *Szentmarjai* külseje olyan volt, — írja *Kazinecy* — hogy a strázsán álló katonák nem győzték esodálni ennek az *Antóniusznak* szépségét. Gyönyörű sugár termet; az arez, mint a barack, lángoló pirosságu s délceg alak. — *Báró* *Orezy* *László* a kamara alelnöke felvitte magával *Budára*. Itt a titkos társulatokba felvétetvén, a szabadság szelleme annyira átment vérébe a francia bölesészek műveiből, hogy *Szirmay* Antal szerint, „még a halál félmével sem lehetett tőlük elmozdítani”, sőt még magukkal a bírakkal is, midőn törvényszéki vallatás alá vették, az egyenlőség elvéről vitába boesátkozott, miért is azok azt mondták: „hogy ezen ifjunak gonoszúsága meghaladja korát”.

— **A branyiskói hős halála.** E hó 17-én volt a fővárosban *Petheő* Vilmos honvéd ezredesnek a temetése. Az elhunyt volt az, a kit legjobban megilletett a *branyiskói hős* elnevezés. Kétségtelen, hogy a *branyiskói* győzelemben nagy része volt *Guyon* *Rikhardnak*, a hős tábornoknak, azonban az érdem oroszánrésze *Petheő* volt. A magyar támadó sereg ugyanis két dandártól állott. Az egyiket *Sottfries* ezredes a másikat *Petheő* vezette. Tudvalevő, hogy a *Branyiskón* felfelé serpentin-utak vezetnek és az ut a csucsig épen huszonkét kanyarulatot tesz. Ezeknek a kanyarulatoknak mindegyikét megszállva tartotta az ellenség és mindegyiket külön kellett bevenni, a mit a felül elhelyezkedett ellenség előnyösebb helyzeté roppant megnehezített. — E huszonkét külön hadállás mindegyike ellen *Petheő* maga vezette dandalmasan a rohamot. — A 82 éves öreg ur maga

a következőleg tonai éhesek vo dermesztő. Vala azt feleresztette menyhit tetsze ne féljenek, me lyen áll, a fejü az utasítást ad: a lábát lövik is. Aztán tüzelte k nál legyenek b foglalják az el ráló ellenségü fejthet ki töl igazi küzdelem ségbeesett.

— **Egyházi** házmegyeli pa kezelő bizottsá erősítése alapja kult meg: Eln a bizottság tag rint a követke igazgató és pü mináriumi tan iskolák igazga Alajos enyicz forrói esperes midszenti pl plébános főesper Harsár Péter mán sárospata kuti esperes-p apát és homot

— **Milleni** m. kir. minisz kath. székeseg prépost, a kat tástanban, val tatás lömozo éves fennállásán népiszólak fir kével létesítet s nevezettnek kész tettéért jezte ki.

— **Szeme** hitv. ev. egyh 8-án családjá lévő jogász fi aztán Tátrafü

— **Tanul** náziüm növen bányára s a rándulnak ki.

— **Tanul** ovónó képző meglátogatták kisededőv-inté tótajku kisedő jában tapaszt

— **Előad** kollégium tar 22-én Gölnie adás tárgya tályból.

— **Gyász** mérnök huny napján délelő házasságának tetemei folyó lettek a róm. a helybeli s lyezve, nags jelenlétében

— **Megü** házmegyéhez községek plé hirdette ki a

— **Add** püspök ő m taknak 500 f sujtott — la pesi alispáni kath. hölgye pitására 35 f

— **A tav** tárlat pályad 1500 forintot gény asszony Márk Lajos

— **A jer** *Szinyei-Merse* megjelent és talta a szla Szabó Szilá között kiosz szére pedig s enyhítésére a helyen nagy pedig, ki els szintén adott

— **Me** bűvész f. hó dezett az a hasonlót ali ügyessége t séget, a melv tatványát. K Cora mutatv

a következőleg mondta el a roham történetét: Katonái éhesek voltak és szomjasok, a hideg pedig dermesztő. Valahol előkerített egy hordó spirituszt, azt feleresztette vízzel, s ihatott minden legény, a menyinyit tetszett. Aztán megnyugtatta őket, hogy ne féljenek, mert az ellenség, a mely magasabb helyen áll, a fejük fölött fog ellődni. Nekik azt az utasítást adta, hogy lent célozzanak, mert ha a lábát lövik is el az ellenségnek, harszékptelen. Aztán tüzelte katonáit, hogy csak az első rohamnál legyenek bátrak, a többi magától jön. Ha elfoglalják az első állást, a másodikba már a hátulról ellenséggel együtt vonulnak be, s az nem fejthet ki többé ellenállást. Így is történt. Az igazi küzdelem csak az első pozícióban volt kétségbeesett.

**Egyházi alapok kezelősége.** A kassai egyházmegyei papság nyugdíj alapjának központi kezelő bizottsága választás és *Bubics* püspök meg erősítése alapján közelebb a következőképen alakult meg: Elnök *Medveczky* Ede prépost kanonok, a bizottság tagjai lettek főesperesi kerületek szerint a következők: *Belky* Károly püspöki irodavezető és püspöki titkár, *Biloveczky* Endre szemnáriumi tanár, *Katinszky* Geyza a kath. leányiskolák igazgatója és praeparandiai tanár, *Tomeskó* Alajos enyiczkei esperes-plébános, *Kozora* Endre forrói esperes-plébános, *Grofcsik* József koksó-mindszenti plébános, *Pletényi* Endre eperjesi apát-plébános főesperes, *Korányi* Antal bártfai plébános, *Harsár* Péter kis-szebeni plébános, *Szekerák* Kálmán sárospataki plébános, *Schütz* Ferdinánd sókúti esperes-plébános és *Szukuray* Agoston vál. apát és homonnai plébános.

**Milleniumi alapítvány.** A vallás- és közokt. m. kir. miniszter *Kotradov* Mihály, eperjesi gör. kath. székesegyházi kanonok, hollóthói ezimzetes prépost, a kath. vallásban és a gör. kath. szertartásban, valamint az egyházi énekekben való oktatás előmozdítása czéljából, Magyarország ezer éves fennállásának emlékére, az Eperjes városi kath. népiskolák főnövédekéi javára 1000 korona tökével létesített tanügyi alapítványát jóváhagyta s nevezetnek ezen hitbuzgó, hazafias és áldozatkész tettéért őszinte elismerését és köszönetét fejezte ki.

**Személyi hír.** *Sárkány* Sámuel a bányai ág. hitv. ev. egyházkerület kitűnő püspöke jövő hó 8-án esaládjával városunkba érkeznek, hogy az itt lévő jogász fiát s rokonait meglátogassa. Innen aztán Tátrafüredre utazik.

**Tanulmányut.** Az eperjesi collég. főgymnázium növendékei pünkösdi vasárnapján Göllniezbányára s a mellette közel fekvő Thurzó-füredre rándulnak ki, a hol 1—2 napig időzni fognak.

**Tanulmányut.** Az eperjesi állami kisdudovónő képző-intézet növendékei május 18-án meglátogatták a kapronczai és m. raszlaviczai kisdudovó-intézeteket, hogy a magyar beszédnek tójaku kisdudovókban való gyakorlásának módjában tapasztalataikat kibővítsék.

**Előadás.** *Szlávik* Mátyás dr. az eperjesi ev. kollégium tanára — mint értesülünk — e hó 22-én Göllniezbányán felolvasást tartott. Előadás tárgya volt: „Egy fejezet a férfi- és nősztyályból.”

**Gyászhir.** *Vilczek* Jób nyug. m. kir. főmérnök hunyt el hirtelenül folyó évi május 16-dik napján délelőtt 12 órakor, életének 82-dik s boldog házasságának 33-dik évében. A boldogultnak hült tetemei folyó évi május hó 18-án d. u. 4 órakor lettek a róm. kath. egyház szertartása szerint, a helybeli sirkertben örök nyugalomra elhelyezve, nagyszámú barátai, tisztelői és ismerősei jelenlétében.

**Megüvölt plébániák.** A kassai püspöki egyházmegyéhez tartozó Palocsa, Léh és Hamburg községek plébániáira *Bubics* püspök e napokban hirdette ki a pályázatot.

**Adományok.** *Szmeersányi* Pál, szepesi püspök 50 méltósága az alsókubini tűzkárosultaknak 500 frtot, a velbach-i szintén tűz által sújtott — lakosoknak 250 frtot juttatott a szepesi alispáni hivatal útján, azonkívül a löseai kath. hölgyek körének a könyvtári alap gyarapítására 35 frtot küldött.

**A tavaszi műtárlat pályadíjai.** A tavaszi műtárlat pályadíjait már odaítélték: A Műbarátok 1500 forintos ösztöndíját *Zemplényi* Tivadar „Szegény asszony otthona” ezimű olajfestménye kapta, *Márk* Lajos „Láz”-a ellenében.

**A jernyei tűzkárosultaknak.** A jernyei tűznél *Szinyei-Merse* István alispán azonnal személyesen megjelent és nemcsak szóval, de tettel is vigasztalta a szerencsétleneket, azonnal kézbesítvén *Szabó* Szilárd lelkésznek a jernyei károsultak között kiosztandó 150 frtot, a moesolyaiak részére pedig 50 frtot; mindezt a rögtöni nyomor enyhítésére a hatóság részéről, addig, míg felsőbb helyen nagyobb segínyt kieszközöl. *Szinyei* Béla pedig, ki első volt a tűznél és sokat fáradozott, szintén adott 50 frtot.

**Merelli-előadás.** Merelli az országírú büvész f. hó 19-én és 20-án két előadást rendezett az eperjesi színházban, a melynekhez hasonlót alig láttunk Eperjesen. Bámulatos ügyessége teljesen lebilincselte a néző közönséget, a mely élénken megtapsolta minden mutatványát. Különös figyelmet érdemelnek *Bella* Cora mutatványai, a melyek a közönséget a leg-

nagyobb csudálkozásokba ejtettek: Merelli hasbeszélő tehetsége és *Bella* Cora eltűnése. Merelli mindenhez ért: csinál pénzt semmiből, növeszt rózsákat bármilyen kalapból, producál vizet — a mennyit csak akar — stb.

**Az állami kötelező tűzbiztosítás tárgyában** törvény alkotását kéri *Vasvármegyének* a képviselőház elé terjesztett fölrirat. Óriási összegekre megy a veszteség, — ugymond ez a figyelemreméltó fölrjesztés, — mely az évenként tömegesen előforduló tűzkárokat folytán a társadalom majdnem minden osztályát éri. A mostani biztosítások előnyeit a magas biztosítási díjak miatt csak a vagyonosabb osztály élvezi s a biztosítás sem nyújt rendszerint teljes kárpótlást a tényleges károkkal szemben. Akként lenne tehát rendezendő a biztosítási ügy, hogy olesó díjak mellett mindenkire nézve egyformán áldáshozó legyen, ezt pedig esakis az állam valósíthatja meg a kötelező kárbiztosítás behozatalával. Az államnak ugymond a fölrirat, nincs szüksége külön hivatalnoksereg alkalmazására, mint a biztosítással foglalkozó társaságoknak s míg az utóbbiaknál foglalkozó társaságoknak s míg az utóbbiaknál befolyó összegek nagy részét az igazgatási, kezelési költségek s a dus osztalékok emésztik föl, az állam e nagymérvű megtakarításokat a biztosítottak javára számíthatná, a díjak legkisebb mértékének megállapításával. S az országszerte befolyó kis díjtelek is oly mérvben szaporítanak az állam jövedelmeit, hogy azokban nem csak a biztosító-társaságok megszűnt adója folytán elmaradó haszon hanem egyéb közczélokra szükséges összegek is bő fedezetet találnának.

**Az Ondava áldozatai.** Mesztiszkon f. hó 13-án 4 fiu az Ondava folyóba fűrdőni ment. Három közülök átúszott az Ondaván, a negyedik névszerint *Stefánok* Mihály a mint a vízbe ugrott, elmerült és bele fult, a többiek képtelenek voltak segíteni a mély víz miatt.

**Öszinteség.** Főnök: Hallja-e? Ön három hónapig utazott a czégem érdekében s még a költségeket sem tudja összekaparítani. Mit csinálnak önnel?

Utazó: De higye meg, kedves Meier ur, hogy én nem vagyok a hibás. Mindenütt kezek visszautasítottak.

Főnök: Ez csak azt bizonyítja, hogy ön nem tud a mesterségéhez... Várjon csak, én megmutatom önnek, miképpen kell eljárni a vevőkkel szemben... Képzelve el, hogy én vagyok az utazó s bekopogtatok önhöz e szavakkal: Weisz urhoz van szerencsém?

Utazó: Igen az vagyok.

Főnök: Örülök a szerencsének. Én a Meier-czég utazója vagyok.

Utazó: Miesoda? A Meier-czég? Azé a csaló-e? Uram távozszék, vagy kidobatom!

**Az eperjesi bártfai vasuton** szállítottatott f. évi ápril hóban 4113 személy és 2652 tonna áru. Bevétel volt a személyek és podgyász után 2729 frt, az áruforgalomból befolyt 5040 frt, összesen 8669 frt, vagyis kilométerenként 164.5 forint. — A bártfai állomás személyzetében változás állott be május 1-étől fogva, amennyiben az állásáról leköszönt *Weisel* Samuel helyett *Maholányi* Zoltán nevezetett ki az állomás főnökévé. *Weisel* ur, mint értesülünk, végkép elköltözik Bártfáról.

**Az eperjesi Collegium állami segélyezése.** E napokban járt Eperjesen dr. *Heinrich* Gusztáv egyetemi tanár, hogy a collegium állami segélyezésének ügyében az illetékes hatóságokkal érintkezzenek. A collegium 17,000 frtnyi segélyt kér évenként, s az általa betérjesztett szerződésben, többek közt arra kötelezi magát, hogy a tanárok között 5-öt az állam nevezhessen ki. A kedvező választ a legközelebbi napokban várják.

**Sárosmege általános néptanítók egyesülete** igen érdekes s felette viharos közgyűlést tartott. A közgyűlés tárgyát *Gamauf* György elnöki tiszterrel való lemondása s az új elnök választása képezte, a mely sok nézeteltérésre s vitaközásra szolgáltatott okot. A közgyűlés elején *Kálóczy* József igen élesen felülbírálta a választmány eljárását, rámutatván arra, hogy a választmány teljesen önkényileg, tehát jogtalanul járt el akkor, a midőn megengedte, hogy a *Láng* Mihály által kiadott folyóiratra ez a fölrirat: „Ezen folyóirat a sárosmegei ált. néptanítói egyesület tulajdonát képezi” kinyomatassék, rámutat egyúttal arra is, hogy ezen ok nagyban hozzájárult az elnök lemondásához. *Springer* M. *Lipót* hasonló szellemben beszélt, kifejtvén, hogy ezen egyesületnek van már hivatalos lapja, tehát ily folyóiratra egyáltalán szükség fenn nem forog s különben is az egyesület oly szegény, hogy a lap körül felmerülő netaláni kiadásokat fedezni teljesen képtelen lesz. Javasolja hogy ezen fölrirat teljesen töröltessék, mintsem hogy az egyesület ilyen csekély ok miatt buzgó elnökét elveszítse. *Láng* Mihály igen szépen meg szerkesztett beszédben válaszolt s kijelentette, hogy az általa kiadott folyóirat az egyesület pénzébe nem kerülend, miután a lapot ő a saját költségén adja ki, az anyagi felelőséget teljesen magára vállalja s az elnök nem is azért mondott le, de csupán azért, mert a lap társszerkesztője egy budapesti tanár. Miután ezen ügyben a közgyűlés végleges megállapodásra nem tudott jutni, szavazás alá bocsátották a dolgot, melynek ered-

ménye az, hogy a közgyűlés a választmány határozatát jóváhagyta. A megüresedett elnöki tisztre *Láng* Mihály, a főjegyzői tisztre *Simkó* Endre s alelnöki tisztre — tekintettel arra, hogy *Lieb* Imre szintén leköszönt — *Kovács* János választott meg.

**Légtébe repült tehén.** Egy vidéki atyafi behozta a riskát a vásárra. El is adta 60 pengő forintért, a pénzt aztán, hogy el ne vesszen, belekötötte a babos kendő csücskébe. Azután jó kedvvel járt-kelt a vásárra s mindent elvegyezve a vasútra indult, hogy Bártfára mehessen. Itt meglátta a luftballon árust. Noesak, gondolta magában, venni kéne egyet a Pestának. Ki is szurkolt érte 10 krajczárt. De hová tegye? Rákötötte azt is a babos kendő csücskébe. De akkor már a harmadikat esengettek, s az atyafi siet, de mikor be akarja gyürni a kendőt a lajbi zsebbe, kiesszik a kezéből a kendő, a luftballon felszabadul s viszi magát a levegőbe a kendőt a pénzzel együtt, a vonat meg az embert Bártfa felé. Otthon aztán mikor az anyjuk kérdezte tőle, hogy hol a tehén? Nagy busan azt felelte rá: A levegőbe repült.

**Bevonják az 1 és 10 krajczárosokat.** A pénzügyminiszteriumban, mint teljesen megbízható forrásból értesülünk, most dolgozzák ki a 10 krajczáros ezüstpénz és 1 krajczáros rézpénz bevonására nézve megállapítandó szabályokat és módokat. A bevonandó váltópénzek együttes értéke mindössze negyedfél millió forintot tesz ki. A bevonásnál azonban egyéb költségek is vannak. Így a bevonandó tiszta ezüst egyszerű kiválasztása közel 30,000 forintba fog kerülni. A pénzügyminiszterium a bevont váltópénznek megfelelő új értékű váltópénzt fog veretni s nevezetesen fontosságát tulajdonit a tizfilleres pénznek, melyek eddig csak csekély mértékben kerültek forgalomba.

**Negyven napi zárlat.** Mult számunkban ezim alatt írt városunk egy tekintélyes férfija kis cikket, melyben — röviden szólva — a helybeli rendőrséget azzal vádolja, hogy az eset nem lett szakszerűleg vizsgálva és szakszerűleg megállapítva, hogy azon bizonyos kutya veszett volt-e igazán s hogy az egész eljárás nem egyéb tulajtott rendőri zaklatásnál. Ezen váddal szemben a városi kapitány rendelkezésünkre bocsátotta a hivatalos adatokat, melyekből kiderül hogy a kapitány nemcsak helyesen, illetve törvényesen járt el, midőn a 40 napi zárlatot elrendelte hanem, hogy a kérdéses kutya a város szakszözege, azaz álatorvosa által felbontozva, veszett kutyának bizonyult be s hogy ezen esetenél a kapitány helyes elővigyázattal is intézkedett, ezt fényesen igazolja a következmény. Ugyanis a kutya határozottan veszett volt, megmarta *Andorkó* N. pénzügyi tisztviselő kutyáját, mely ismét más 4 kutyát mart meg, melyek közül 3 megveszett és már leütetett, 2 pedig tudományos vizsgálat szempontjából megfigyelés alatt áll. — Ennyit az igazság érdekében.

**Abauj:**

\* **Bubics** Zsigmond megyés püspökünk, ki a napokban a főrendiházból jövet a muzeum lépcsőjén eleszött s karját megsértette — mint értesülünk — ágyát már elhagyta s Kassára érkezett.

\* **Bubics** püspök bérmutja. *Bubics* Zsigmond kassai püspök — e napokban — a lelkészkedő papsághoz körlevelet intézett, amelyben tudatja, hogy székvárosában Kassán a szemnáriumi templomban június 3-án fogja feladni a bérmlás szentségét. Másnap ugyanazon órában és helyen a koksó-mindszenti, felső-olesvári, széplaki, miszlókai, kárczai és tihanyi hívek gyermekei részére szolgálattja ki a bérmlás szentségét. Június 8-án a püspök Alsó-Mislyére utazik s ott a nádasdi és alsó-mislyei parochiákhoz tartozó hívek részére s 10-én *Regete-Ruszkán* a regete-ruszkai és lengyel-falvi parochiák hívei részére szolgálattja ki a konfirmációt.

\* **Az abauj-tornamegyei közigazgatási bizottság** rendes havi gyűlésében, melyet minden hó 14-én szokott tartani, több rendbeli felebbezések, házassági engedélyek, ingatlanoknak, adóhátralékok miatti elárverezése és számos hasonnemű folyó ügyek tárgyalattak, melyek miatt valóban kár tiz vidéki urat a városba becsitálni. Bejelentetett, hogy a főispán a szolgabírákat az egész járásokban kieserélte, a mi talán személyes érdekek miatt szükséges volt, de a közérdekben nem jó, a mint tényleg egy járásból e miatt deputáció is járt a főispánnál. Ebből csak újra azon conlusumra jutunk, hogy a közigazgatás államosítása égető szükség, csak akkor lesz egy jól felgyelmezett és megbízható tisztikar, olyan, mint a bizottságnál van, mióta a kinevezési rendszer ott be lett hozva.

\* **A vármegye közgyűlése.** A május hó 27-ik napjának d. e. 10 órájkor tartandó rendkívüli közgyűlésének főbbtárgyai: 1. Egyujtonnan rendszeresített szolgabírói állásnak választás útján leendő betöltése. 2. A Ludovika akadémiában szervezve lévő két növendéki állásnak választás útján levő betöltése. Pályázók: *Andorkó* Zoltán, ifj. *Darvas* Imre, *Dióssy* József és *Urbányi* Béla. 3. Küldöttségi jelentések; a vármegye monográfiájának megírása; és a major-telek VI-ik ház helyén építendő bérház ügyében. 4. A mezőgazdasági bi-

zottságnak javaslatát: a szarvasmarha, sertés és juh-tenyésztésről; a gazdasági események helyváltási idejének megállapításáról; — a baromfiak fertőző betegségei ellen való védekezés módjairól alkotandó szabályrendeletek tárgyában.

\* Az abauj-tornamegyei gazdasági egyesület f. hó 14-én tartott választmányi gyűléséből megbizta Berzeviczy Egyed egyetemi elnököt, hogy a gazdasági kongresszus tárgyalásánál az egyület legjobb belátása szerint képviselje. Ugyanis eme gyűlésben tárgyalatott és elfogadtatott egy Hammersberg László megyei főjegyző által kidolgozott tervezet, mely szerint a lőtenyésztés emelése érdekében évenként 3 helyen 1—4 éves csikóknak díjak ki fognak osztani, 1200—1500 ft értékben, mely díjakhoz a megye az ebadó alából 400 frtot helyeztettilátásba, 400 frtot a gazdasági egylet ad és a többi Kassa sz. k. várostól, meg a kormánytól kéretni fog.

\* Új püspöki könyvtárépület Kassán. Bubics Zs. kassai nagy áldozatkészséggel megvette a püspöki palotájával szomszédos régi emeletes házat és azt teljesen átépítette, alkalmas püspöki teremmel fel- toztatta, alkalmas könyvtárvánnyal szerelte fel, mellette kis dolgozószobát rendezett be és innen a régi ház udvarából átvarázsolt házi kertbe csinos verandát készítettett, hogy a tudományokkal foglal- kozó püspök vagy a könyvtárban kutató nyáron árnyékos lugas hűsében is olvashasson. Ezen új épületbe helyeztettilátásba, 400 frtot a gazdasági egylet ad és a többi Kassa sz. k. várostól, meg a kormánytól kéretni fog.

\* Az abauj-szántói gőzmalom csődje. A hitel- lezőkkel való kiegyezéshez szükséges 150.000 frtnak az immár harmadizben meghosszabbított hatá- ridőig való előteremtése, hiába való igyekezet volt. E hó 19-éntartott igazgatósági gyűlésben az igaz- gatósági tagok a hitelezők egy része által szorítva, kénytelenek voltak a csődöt a kassai törvény- székek bejelenteni, mely e hó 20-án határozott fölötté. Bizonyos, hogy a csőd számos jómódu, tekintélyes család tönkre jutását fogja maga után vonni. Borzasztó csapás egy városra, mint a vidékre.

\* Zemplénmegye tavaszi közgyűlése M o l n á r f ő i s p á n jelentést tett arról, hogy a belügyminiszter a megye szubvencióját 6000 frttal emelte és hogy a megyét ezentul az első osztályuk közé fogják sorozni. A jelentés nagy örömet keltett. Elhatározták a közgyűlésben, hogy az e hó 27-én Sátoraljujhelyre érkező Fizezák gör. kath. püspököt küldöttség fogja üdvözölni élén a főispánnal. A közgyűlés elfogadta Dókus főjegyző indítványát, hogy a milleniumra a hon- foglaló sereget jelképező nemzeti banderiumot alakítsanak. Ez utóbbira a többi törvényhatósá- gokat is felkérték.

\* Jótékonyezélu szini-előadás Kassán. Részint színészek és színésznők részint műkedvelők, az opáczkai tüzkarosultak javára június 2. 3. 4-én szinielőadást rendeznek a sörház-utcai lovardá- ban, a hol nemrégiben Henry czirkusza szóra- koztatta városunk közönséget. A lovarda átala- kítását a kassai Kolacsok és Wirth-czég vállalta magára, ki tekintettel a ezéla teljesen díjtalanul alakítja át a lovardát. A szereplők közül eddig a következőket tudjuk; Erdélyi Marietta és Gi- zella, Schönviezky Anna k. a. továbbá Erdélyi Arpád, Morvay Antal, Szalkai Márton, Heiszig Sándor urak. Mint halljuk a kassai joghallgató- kat is felkéri a közreműködésre, s reméljük hogy tekintve a jótékonyezélt, a felhívást visszautasi- tani nem fogják. Az első este színre kerül: Her- czeg Ferencz: A dolovai nábob leánya című darabja.

\* A torna-vivó egyesület e napokban Péchy főispán egyetemi elnök vezetése mellett tartotta meg évi közgyűlését, a mely alkalommal kitünt, hogy e szép missiót teljesítő egyesület erős gyö- keret vert társadalmi életünkben. Hogy a tagok számaméig inkább szaporodjanak, a közgyűlés eddigi 12 frt rendes tagsági évdíjat leszállit július 1-jétől évi 4 frtra és így remélhető, hogy számosan lesznek, még, a kik ez egylet zászlója alá fognak sietni. Az egylet számos tagja déli egy órákor a gőztramway egy különvonatán a csermelyvölgyi kioszkba utazott ki, a hol társasébed volt rendezve.

\* Majális. A kassai tanitónő képző intézet — mint halljuk — szombaton tánczenmulatságot rendez Bankón.

\* Juniális. A kassai asztalos ifjuság június 8-án Bankó nagy termében juniálist rendez.

\* Adakozás. Az „Adria” biztosító-társaság a kassai önkéntes tűzoltó egyesületnek 100 koronát adományozott.

\* Esküvő. Pollák József mérnök június 2-án d. u. 2 órákor esküszik örök hűséget Moskovics Jakab dr. kedves leányának, Margit kisas- szonynak.

\* Szerencsétlenség. Rakovszky A. m. kir. hon- védhadnagy a napokban leesett lováról gyakorlat közben és lábát törte.

\* A ranki fürdőt — mint lapunknak írják — e hó 15-én nyitották meg, a mely nap délután- ján szökött fel a híres artézi kut; mely minden 10 órai időközben ismétlődik.

\* Osztályvizsgálatok. A kassai prém. főgymná- zium VIII. osztályu tanulói a napokban fejezték be az osztályvizsgálatot és az írásbelieket. Az ed- digiek szerint 3 tanuló lett visszavotve, kik csak szeptemberben tehetnek vizsgálatot.

\* Betörés. Guttman Ignác fővezetési divatáru kereskedésébe a déli órákban betörték eddig ismeretlen tettesek, s onnan 160 frtot emeltek. többek állítása szerint két gyermek olalkodott az üzlet előtt s úgy tehat őket terheli a gyanu. A nyomozást megindították.

\* Martinovics ünnep. E hó 20-án mult 100 esz- tendeje annak, hogy Martinovics Ignácot és tár- sait kivégezték. Ez alkalomból a „Magyar Nem- zeti Egyesület” és számos más társaskör és asz- taltársaság képviselői a fővárosi plébánia tem- taltársaság képviselői a fővárosi plébánia tem- plomban gyászmisét tartattak, vasárnap pedig a vas- utcazi Mikádó-féle vendéglő kerti helyiségé- ben népgyűlést rendeznek, melyen alkalmi költe- ményt szavalnak s a bizottság által felkért szó- nokok a nap jelentőségét méltatják.

\* Tót gymnasium Turóc-Szt. Mártonban. A magyar- honi ág. ev. egyetemes gyűlés nem engedélyezte a tót nyelvű gymnasium alapítását Turóc-Szt. Mártonban, mert az alapítók a létesíteni szándé- kolt tanintézetre nem bírták a szükséges vagyon- alapot kimutatni. A dunáninneni ág. ev. egyház- kerület ez ügygel a minap foglalkozott s Mudrony Pál indítványára határozatilag kimondta, hogy az egybegyűlt 100.000 forint az adakozók rendel- kézésére áll. Most az államtól függő interkonfesszió- nális tót nyelvű gymnasiumot terveznek valamely megfelelő felvidéki városban és ha ezt sem érhetnék el, akkor valamely esch vagy morva gymn.-ban vagy reálskolában állítanának magyar katedrát, hogy minden tót diák a maga nyelvében is kikép- zést szerezhesen magának.

\* Egy keztücske története. Nem, korántsem úgy történt a dolog, a hogy a városban beszélik, az az iczi-piczi kis keztücske csak véletlenül ke- rülhetett az Adolár íróasztalára!

Mert azt a keztüty Regina a férje asztalán felejtette, a ki szintén ügyvéd mint Adolár és véletlenül esomagolta bele egy menykő nagy ak- tába és úgy került Adolárhoz.

Adolárra sajtáságosan hatott a keztücske ingerlő idoma, bámulatos piezisége, bódító párfü- meje és mikor azt hitte, hogy a pör már meg van nyerve s a bájos „corpus delicti” esokolgatta még akkor is, a mikor a Regina férje az irodába toppant és már az asztal előtt állott.

Hazamegy ismét a férj és kérdi az aszonykát. — Régike, hol a párisi keztüty? — Epen azt keresem, mert a párja nyomta- lanul elvesztett. Ugyan hová is lehetett?

Nos, én már tudom hová lett: láttam Ado- lárnál. Azt mondta, hogy véletlenül került az én aktáim közé. Nos, én csakugyan esatolom a peres aktáimhoz és megindítom ellened a — váló- pórt!

Igy beszél a Régi nagysám esetét város- szerzte. Pedig szó sem igaz a dologból: véletlenül került az az iczi-piczi, finom illatos kis holmi ado- lárhoz, egészen véletlenül!

\* A rozsnyói r. kath. főgymnasium ifjusága — mint értesülünk — a pünkösdi ünnepek alatt kirándulást rendez Komoróczy Miklós torna-tanár vezetése alatt a dobsinai jégbarlangba. Az utat Rozsnyótól Dobsináig vonaton segitsek meg, Dobsiná- tól azután másnap gyalog mennek egészen a bar- langig, a hol a fiatalság szabad idejét a jég-sport- nak fogja áldozni.

\* A gróf Andrássy emléktábla felállításának költségeire eddig 1210 korona és 10 fillér gyűlt össze.

\* Eljegyzés. Dr. Popesen Emil főreálskola latin nyelv tanára jegyet váltott Trueza Gizella kisasszonnyal Verseezen.

\* Esküvő. E hó 23-án esküszik örök hűséget Bradovka Zoltán, Graezik Mariska kisasszonnyal.

\* A szikszói vasorru bába. Van egy kis ház Szikszó mellett, abban egy Janosits Gáspárné nevű bábaasszony lakik. Ez egy excentrikusan fel- öltözött asszony, igen tapasztalt, igen böles, s fő- tudománya főleg abban áll, hogy tud ölni gyerme- keket mielőtt azok világra születnek.

A napokban — szombaton hajnalban — történt Szikszón, hogy egy iparosleánynak, bűnös szerelmi viszonyából származó magzatját, ennek a fekete lelkű boszorkánynak segítségével eltette láb alól.

Egy szál azokból a fonalakból, amik szó- beszédek és eléggé el nem titkolt gondolatok nyomán szövődtek, jó helyre vezetett. Egészen el a pókig, akit épen lakásán találtak. A csendőrség a legnagyobb esendben megindította a vizsgálatot s a bűnös asszony lakásán házkutatást tartották. Janositsné, ez az elvetemült, gonoszlelkű asszony tagadott mindent, tagadta, hogy valaha ilyes dolgokkal foglalkozott volna, de a kutatás meglelte az elrejtett műszereket.

Amint a csendőri kéz ezek után nyult, az asszony magából kikelve rohant oda, elkapta az eszközt s igyekezett, hogy eltörje, eldobja, meg- semmisítse valamiképp. Ugy kellett erőhatalommal menni reá s elvenni kezéből a bűnjelt.

Természetesen azonnal letartóztatták a lelket- len asszonyt, akit csendőri fedezett mellett átadtak a kir. ügyészségnek.

Az elfogott pók mellé került az áldozat is, egy olyan „anya”, aki megölte gyermekét.

\* A tengerbe vesztett Guttman. Az osztrák-ma- gyar követség Brüsszelből Miskolcra küldte azokat a tárgyakat, melyeket a február 5-én Lovestoftnál kifogott holttestnél találtak. E tárgyak alapján — mint már akkor említettük — azt sejtették, hogy a tengerbefult nem más, mint Guttman A., az abauj-szántói gőzmalom igazgatója, ki az elpusz- tult Elbe hajón Amerikába szokott. Elküldték Miskolcra a halotton talált ruhát, egy órát és egy monogramos gyűrűt. Ezeket a tárgyakat meg- mutatták a megszökött igazgató Miskolcon élő rokonainak s ezek azt vallották, hogy a küldé- ményben csakugyan a Guttman Adolf holmijára ismernek.

\* Elemésztette a gyermekét. A Felsőmagyar- ország levelezője írja Szepsiből: Gagyvendégi községben e hó 13-án Nagy Rozália titokban egy törvénytelen leánygyermekét szült s midőn aléltsá- gából magához tért, gyermekét megfojtotta. Bár ezen gonosz tettét a legnagyobb titokban hajtotta végre, gyanussá vált a szomszédok előtt, s erre a körülményre az emberek figyelmeztették a csendőrsé- get is. Ennek következtében a csendőrség vallatás alá fogta a leányt, aki előbb mindent tagadott, de később töredelmesen bevallotta, hogy a szegény és a szülőkötől való félelem miatt gyermekét szülés után megfojtotta. A gyermek hulláját másnapig a szobában rejtgette s ezután a szobával szomszédos kamarába vitte el. Ez esetről a csendőrség jelen- tett az illetékes szepsii királyi járásbírósnál, minek folytán megejtették a bírói bonczolást. Mely alkalommal megállapították, hogy a gyermek csakugyan erőszakos hallálal mult ki. A gyilkos anyát letartóztatták.

Vese, húgyhólyag, húgydara és köszvénybántalmak ellen, továbbá a légző és emésztési szervek hurutos bántalmainál, orvosi tekintélyek által a Lithion-forrás **Salvator** sikerrel rendelve lesz. **Húgyhajtó hatása!** Kellemes ízű! Könnyen emészthető! Vapható ásványvizkeszközökben is gyógyszerként. A Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen.

CSARNOK. A recepczió meg a matyó.

Nagy diadalról érkezett hír a szerkesztősé- günkbe a táviró droton. Az általános szavazás után azonnal tudatták velünk, hogy a recepezi- ót egy szavazattal elfogadták.

Nagy volt az öröm mindenfelé. Tehát most már a zsidó egyenlő lesz a kereszténnyel.

Azomban esti 8 órákor érkezett a kiegészítő távirat, mely egyszerűen ezt tudatta: Részletes tárgyalásnál áttérési szakaszt elvetették. Erre aztán vége a dicsőségnék, az egész re- cepezió összezsugorodott semmivé. Mert micsoda egyenlőség lesz az, ha a zsidó lehet keresztény (mint eddig) és a keresztény nem lehet zsidóvá? (Mint eddig.)

Nagy hűhó semiért. És most jön két matyó esete, mely akkurát ilyen, mint a recepezióé.

Megy haza a matyó a miskolczi vásárról, kötelen viszi a tehenét. Szembe jön vele egy má- sik matyó.

— Hová komé, kérdi a tehenes ember. — A miskolczi vásárra.

— Ne emlegesse kend komé azt a vásárt, mert olyan dühbe jövök, hogy még! Ezt a roszt tehenet sem tudtam eladni. Olyan mérges vagyok, de olyan mérges... nini, ott ugrál az uton egy béka... olyan mérges vagyok, hogy dühömben, ha kend megeszi azt a békát, kendnek adom az egész tehenet!

— No hát én megeszem a tehenéért. — Lásuk:

A komé megfogta a békát és elkezdte emni a felénél ésszrevette, hogy még egy harapás és belehal. De a tehené gazdája is megijedt, hogy most mindjárt vége lesz a tehenének. — A komé le is olvasta ezt arczáról és szóltot ekképen: — Tudja mit kend? Ha kend megeszi a béka másik felét, lemondok a tehenérl.

— No hát adja ide kend! — És megette a másik felét és az övé maradt a tehen.

Mikor készen voltak, összenéztek s a tehe- nes ember így szolt: Hát mondja csak kend, miért is ettük mink meg ezt a békát?

Ez a recepezió az áttérési szakasz nélkül.

Felolós szerkesztő és kiadó-tulajdonos HEDRY BERTALAN.

Nyerssele 42 frt 75 krsi Shantungs-Po Henneberg-selye sima csikos, egy 240 külo zathan sat. p mintákat küldi vari szállító S zett levelekre ragasztandó. tosan elintézt

BANKEGYES Van szer sünket a ma... helyezték el. Az int igazgatósági Intézet jedt ki: 1. Erte vétele és elad... következő meg... levelek kiáll... mindennemü... örzés vagy k... lejárt szelvé... vényvek bes... húzások eller... tésre. Továb... tályt szerve... rópai tőzsdé... minden kérd... szefügg, hü... uton készse... esetre, ha a... müekkel ki... Felké... val bennünk... juk, hogy n... hanem tőrek... előnyösen n... bizalmát ki... Bar

Eperje István gyó ros gyógsy gyógszert: szertára bar Főher Aj superfoszfá hatással bi Mir

**Nyersselyem básztruhákra való kelmét 8 frt 65 krthól 42 frt 75 krig egy teljes öltönyre.** — Tussors- és Shantungs-Pongees valamint fekete, fehér és színes **Henneberg-selyem** 35 krtól 14 frt 65 krig méterkint, sima csikós, kockázott, mintázott, damaszt sat. (mint egy 240 különböző minőség és 2000 sat és mintázatban sat. postabér és vámmentesen a házhoz szállítva és mintákat küld postafordultával: **HENNEBERG G.** (cs. k. udvari szállító) **SELYEMGYÁRA ZÜRICHBEN.** Svájcban címzett levelekre 10 kros, levelező-lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

**BANKEGYESÜLETI VÁLTÓÜZLET-RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.**

Van szerencsénk b.tudomásra hozni, hogy működésünket a mai napon megkezdjük és irodáinkat **Bpsten a Fűrő-utca 1. számú házban** helyeztük el.

Az intézet ügyvezetésével **BASCH LAJOS** ur igazgatósági tag bizatott meg.

Intézetünk működési köre a következőkre terjedt ki:

1. Értékpapírok, külföldi váltók és pénz nemek vétele és eladása; 2. Bel- vagy külföldi tőzsdére vonatkozó megbízások teljesítése; 3. Utalványok és hitel-levelek kiállítása a bel- vagy külföldre; 4. Előlegezés mindennemű értékpapírra; 5. Letétek elfogadása megőrzés vagy kezelés végett; 6. Kisorolt értékpapírok, lejárt szelvények beváltása (díjmentesen); 7. Új szelvények beszerzése; 8. Bel- vagy külföldi sorsjegyhúzások ellenőrzése; 9. Sorsjegyek eladása részletfizetésre.

Továbbá, ügyfeleink részére külön **értesítő-osztályt** szerveztünk, a mely lehetővé teszi, hogy az európai tőzsdéken előforduló eseményekről, ugyszintén minden kérdéssel, mely a tőzsde- és váltóüzlettel összefügg, hűséges tájékoztatást nyújthassunk. Ugyanez uton készségesen szolgálunk hasznos tanácsal az esetre, ha a birtokában levő értékpapírokat másnémmel kicserélni óhajtáná.

Felkérjük t. Czimedet, hogy szíves megbízásával hennünket megtisztelni méltóztassék és biztositjuk, hogy nemcsak készséggel vagyunk szolgálatára, hanem törekedni fogunk feltételeinket mindenkor oly előnyösen megszabni, hogy ez által megelégedését és bizalmát kiérdemeljük.

Teljes tisztelettel  
Bankegyesületi váltóüzlet-részvénytársaság.

**Hirdetmény.**  
Ő császári és apostoli királyi felségének f. évi január hó 17-én Budapesten kelt legfelsőbb elhatározása folytán ezennel megindítatik a

**XVIII. magyar kir. allamsorsjáték,**  
melynek tiszta jövedelméből a pesti szegénygyermek-kórház-egylet, a budai nőegylet, vagyontalan állami tisztviselők özvegyei és árvái részére gyűjtendő alap, a Mensa akademika, a háromszékmezei árva fiú és szeretetház, a siketnémák kolozsvári országos intézete, az aradi siketnéma iskola, a fumei Mária árvaház egyenkint egy tízed részben és a Ranolder-féle tan- és nevelőintézet, a nagymihályi közoktatási, a fehér kereszt egylet és a budapesti angol kisasszonyok tanintézete egy huszad részben fognak részesülni.

E sorsjáték összes 3282-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint **160.000 forintra** rugnak és pedig:

1 főnyeremény	60000 frt	2 nyeremény egyenkint	2000 frt
1 " " " " " "	15000 " "	4 " " " " " "	1000 " "
1 " " " " " "	10000 " "	20 " " " " " "	500 " "
1 nyeremény	5000 " "	50 " " " " " "	100 " "
1 " " " " " "	4000 " "	200 " " " " " "	50 " "
1 " " " " " "	3000 " "	3000 " " " " " "	10 " "

az összes nyeremények kézpénzben fizettetnek ki.  
A húzás visszavonhatatlanul **1895. évi június hó 26-án** Budapesten történik.  
Egy sorsjegy ára **2 frittal o. é. van megállapítva.**  
Sorsjegyek kaphatók a lottó-igazgatóságnál Budapesten (Pest, fővármház, félemelet), a hová a megrendelt ára postautalvány mellett előre beküldendő, valamennyi lottó-, sós- és adóhivatalnál, a legtöbb postahivatalnál, a bécsi „Mercur”-nál és minden városban és nevezetesebb helységeben felállított egyéb sorsjegyjárló közegnél.  
Budapesten, 1895. január hó 17-én.  
M. kir. lottó-igazgatóság.

**Keil Alajos-féle Padlózat-fénymáz**  
(Glasur)  
legkitűnőbb mázó-szer, puha padló számára. 1 nagy palack ára frt 1.35 kr. 1 kis palack ára 68 kr.

**Viaszk-kenőcs** | **Arany-fénymáz**  
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer | képkeretek stb. bearanyozására  
kemény padló számára, 1 köcsög ára 60 kr. | Egy kis palack ára 20 kr.

Mindenkor kapható:  
**GALLOTSIK J. V.-nál, Eperjesen.**

Védjegy. Védjegy.  
C. Brády

**Mária-czelli Gyomor-cseppek**

magyszertlen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, fellujtság, savanyu, felbőffőség, hasmenés, gyomorégés, felesleges, nyálkaválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejtájásnál, a menyinyiben ez a gyomortól származott, gyomortulterhelésnél étellekkel és italokkal, gúlszták, májbajok és hámorrhoiásnál.

Említtett bajoknál a **Máriaczelli gyomorcseppek** évek óta kitűnőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanusít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi foraktár: **Török József** gyógyszerterára **Budapest**, Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a kesztő aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyítom”.

A **Máriaczelli gyomorcseppek** valódián kaphatók.

Eperjesen kapható Makoviczky és Molitorisz István gyógyszerterában, Hemonnán Szekerák Ambros gyógyszerterában, Kis-Szebenbe Kostenszky K. gyógyszerterában, Soovár Hartszky Lajos gyógyszerterában, Szinna Csizsar A. gyógyszerterában,

Legjobb poloskák, bolhák, konyhaférgek | molyok, parasiták a házi állatok ellen

**„ZACHERLIN”**

**csodálatos hatása! Ől – mint semmi más szer**  
mindenféle férget és azért mint egyedüli a maga nemében kerestetik és dicsértetik.  
Ismerető jelei: 1. bepecsételt palack, 2. „Zacherl” név.

Kapható Eperjesen: Holénia L., Oswald Dániel, Sitányi Károly G., Bein Simon, Linkesch Károly, Neumann B. özv., Feldmann Adolf, Gallotsik J. V., Kozma Lajos, Wenzel István, Glücksmann Mór, Diamant R. és Molitorisz István gyógyszer.

**Főhercegi Csontliszt, Enyv, Kénsav, Spodium és Superfoszfát-gyár Saybuseh.**

Ajánlja prima superfoszfát, amoniak superfoszfát, Kali amoniak, Chilialpeter gyártmányait, továbbá: Csontliszt és kitűnő minőségű Csontliszt-superfoszfátjait, mint különlegességet, Csont-lisztet 1% légenyvel 30% vízben oldható Phosphorsavval, mely mint műtrágya, a vetésekre rendkívüli hatással bír. — **Főelünk: Kötő, csak tiszta, minden vegyület nélkül, hamisítatlan gyártmányt eladásra hozni.**

Mindenemű felvilágítással szolgál:  
Felső-Magyarországi vezérképviselőségünk:  
**Özv. Tyrnauer L.-né Eperjesen.**

2611. sz. k.

### Árlejtési hirdetmény.

Eperjes sz. kir. város tanácsa felsőbb jóváhagyás fentartása mellett egy tűzéraktanya építését határozta el, melynek előállítási költsége 267.413 frt 23 kr. összegben van előirányozva.

Ezen építkezés a feltételek értelmében általánosan szegben egy fővállalkozónak fog kiadatni.

A munkálat biztosítása céljából az ajánlati versenytárgyalás a város tanácstermében 1895. évi június hó 15-én d. e. 10 órakor fog megtartani.

Felhívtnak mindazok, kik ezen tűzéraktanya építésére vállalkozni szándékoznak, hogy 50 kros bélyeggel ellátott zárt ajánlataikat a polgármesteri hivatalhoz a jelzett határidőig annál is inkább nyújtsák be, mivel a későbbben beérkező ajánlatok figyelembe vételét nem fogják.

Ajánlattevők az árlejtési feltételekben kikötött bányapénzt készpénzben, vagy a belügyminisztérium 73.096/94. számú rendeletével elfogadhatónak ítélt értékpapírokban a város pénztárában letételezni s az erről szóló nyugtát ajánlataikhoz csatolni tartoznak.

Az ezen építkezésre vonatkozó tervek és költségvetések valamint az erre vonatkozó összes egyéb feltételek, adatok és az ajánlati minta a város főjegyzői hivatalában a hivatalos órák közben betekintheők.

A műveletnek másolata a tervezőnél, Soukup Adolf mérnöknel Kassán beszerezhető.

Eperjesen, 1895. évi május hó 19-én.

Kyss Géza,  
főjegyző.

Fuhrmann Andor,  
polgármester.

### Kitünő padló-máz!

Linoleum padló-zománcz

Eisenstädter testvéreknél Bécsben.

Teljesen használatra kész, csinos- és csillogó teljesen megfelelő felkötésben.

Linoleum padló-zománcz egy óra alatt megszárad, pompás fényt, sima és repedéstől ment marad.

Linoleum padló-zománcz közvetlenül a dobozból mázoltató fel.

Linoleum padló-zománcz használatra sokkal olcsóbb mint a többi padló-fenyasz.

Kapható minden nagyobb festék- és győgyaróüzletben.

Eperjesen kapható: Bein S. kereskedésében.

### Vizgyógyintézet Pozsonyban.

Intézet a massage, electrotherapie győgytornaszat stb. részére.

### !! Egész nyáron nyitva van !!

Tulajdonos: „Pozsonyi Iparbank“

Fürdő orvos: Dr. Schlesinger Miksa.

Árjegyzéket portómentesen küld

az igazgatóság.

Valódi

### ORVOSI MALAGA

vegyszer elemzés szerint

kitünő igazi malaga

feltünő erősítő szer, gyengéledők, betegek, reconvaleszcensek, gyermekek javára stb. vérszegénység és gyomorgyengeség ellen feltétlen hatással, továbbá

Sherry, Madeira, Port-borok, igazi francia cognac stb.

1 és 1/2 eredeti-üvegekben, törvényszerűen letett védjegy alatt

Külföldi-nagyborkereskedése: OSCAR DUDIC & Co.

Kapható Eperjesen: BEIN SIMON cognac-kereskedésében.

OLCSÓ ÁRAK

MINDENNYIT KAPHATÓ 17 KITIINTÉREMI

LEGFINOMABB MINŐSÉG

CHOCOLAI SUCHARD NEUCHÂTEL (SUISE) CACAO

KÖNNYEN OLDHATÓ KAKAO

100 g 1.200 Csécsé

Az embernek nincs az

## EGÉSZSÉG-

nél drágább kincse, miért is az, a ki új vagy idült gyomor-, bél-, tüdő- vagy mellbaj, valamint minden

### BELSŐ BAJBAN.

és pedig: *sárgaság, székrekedés, hányinger, szédülés, ájulás, felőfűgés, aranyér, epetululás, máj- és altesti bántalmak, vértululás a fej- vagy szívhez, köhögés, nehéz lélegzés, rekedtség, éjjeli izzadás, vérköpés, nyálalás, álmatlanság, szívdobogás, köszvény* vagy csúszban szenved, *biztos sikert ér el az*

**Egészségi Regulator** által.

Ára használati utasítással 2 kor. (1 frt). Póztán küldve láda és fuvarlevélért 40 fillérrel (20 kr.) több.

Szétküldés a vidékre **csak a „HATYUHOZ“** ez. gyógyszerháznál, BUDAPEST, VI., Szaboles-utca 32-ik szám.

**Phönix-hajkenőcs**

a Suttgarteri egészségügyi és betegápolási kiállításán 1890-ben díjat nyert. Orvosi vélemény és ezer hálalrat szerint az egyetlen reális és ártatlan szer, hogy uraknak és nőknek teljes úde hajzatot növeszsen; igen fiatal uraknál erős bajuszt növeszt. Sikerült és ártatlanságát jótállás.

Egy tégely 80 kr., postai küldemény vagy utánvét 90 kr.

**K. HOPPE, WIEN, XIV., Schweglergasse 12. sz.**

**Menetjegyek Észak-Amerikába**

A hollandi, amerikai hajózási társulatnál.

I. ker. Kolowratring 9.

IV. ker. Weyringergasse 7a. **Bécs.**

Napokenti indulás Bécsből. Értésítéssygen.

A Richter-féle

**Tinct. Capsici Compos.**

Ezen Horgony-Pain-Expeller néven is ismeretes, igazán népszerű házi szer most már 25 év óta legjobb fájdalomcsillapító bedörzsölésnek fenyenes bebizonyult köszvényel, csúsznál, tagszagatásnál stb. nel. A föld összes országában nagy elterjesztést és biztos hatása következtében minden oldalról oly elismerést talált, hogy minden betegnek joggal ajánlható.

Hogy értéktelen utanzatot ne kapjunk, bevásárlás alkalmával védjegyjünkre, a vörös horgonyra figyelendő és minden üveg ezen jeget nélkül, mint nem valódi visszautasítandó. A gyógyszerárakban kapható 40 kr., 70 kr. vagy 1 frt. 20 krnyi árban üvegenként; Budapestben **Török József** gyógyszerésznél.

Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thüringiában.

**Dr. HÜBSCHMANN B.**  
gy. és fogorvos.  
Eperjes, Fő-utca 78. sz.

## MŰFOGAK.

egyes és teljes fogsorok légnyomással és a nélkül — legjutányosabb áron.

Foglómések, arany-, ezüst és email legújabb módszerekben.

Fogak és foggyökerek eltávolítása cocainnal.

Műfogak javítása 3—4 óra alatt!

**Elvemhez híven,**

Minden óra pontosan igazítva! 3 évi jótállás.

olcsó és jó eladás mellett sikerült nekem, swájeci különleges óráimat minden országban elhelyezni. Ehhez képest ajánlom: **különleges genfi aranyozott remontoir-óri-óráimat**, legfinomabb szerkezetűek — legújabb rendszer szerint, legjobb felülmulhatlan kvalitásban, finom, csiszolt tokban, kettő aranyozott köpönyeggel — csakis . . . . . 4.90 kr. Ugyanezt háromszoros aranyozott köpönyeggel . . . . . 6.50 kr. Aranyozott hölgy-remontoir órákat, legfinomabb kvalitásban csodálatosan csiszolt, háromszoros köpönyeggel . . . 7 forint.

**Valódi aranyozott-óralánczat**, biztosított szerkezetűvel, elegáns breloqueseket, vértess-sport, kettős és tetszesszerű mintában csak 90 kr. Első kvalitásban . . . . . 1.20 kr.

Különös figyelemre méltó. Vasuti, állami- és hajózási tisztviselőknek az ismeretes Roskopf J. E.-féle remontoir-anker órák, valódi nickel tokkal, elpusztíthatatlan munkák, pontos járással . . . . . 10 forint.

— Csak míg raktáron vannak. —  
— Utánvét mellett küldi. —

A swájeci valódi zsebórák-szállítóháza  
**Leon Silberberg, Wien, I., Fleischmarkt 5/15.**

**CACAOVERO**  
olajmentes, könnyen oldható cacao legjobb minőség.

**CSOKOLADÉK**  
vanillával vagy anélkül mérsékelt áron.

**HARTWIG & VOGEL**  
BODENBACH

ELISMERT KITÜNŐ MINŐSÉGEK

Mindenütt kaphatók

**A magyar általános kőszénbányarészvény-társulat**  
Budapest, V., Balvány-utca 8.

ajánlja a t. cz. gőzmalmoknak, szeszgyáraknak s egyéb iparvállalatoknak, valamint a küszöbön álló a gazdasági életnek

**eséplési idényre**

akna, koczka és darabos szenét

sajó-szt.-péteri, centeri, királdi stb. bányáiból

legjutányosabb áron, egész kocsirományokban, minden állomásra szállítva.

— első cs. és kir. kizár. szabadalm. —

Aranyérmekkel kitüntetve.

# HOMLOKZAT-FESTÉK-GYÁR

Kronsteiner Károly Wien, III. Hauptstrasse 120. szám, saját házában.

Főhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kir. katonai raktárak, vasut-, ipar-, bányá- és hármortársulatok, építkezési vállalatok, VÁLLALKOZÓK és ÉPÍTŐMESTEREK, valamint gyártulajdonosok szállítója. — Ezen homlokzati-festékek melyek mészből oldhatók, száraz porított állapotban, 40 különféle színminőségben, kiemelve küldetnek.

Nyomatott a „Pannonia“ könyvnyomdában Eperjesen.

**Ország**

Napok óta a gazdasági kongresszus a tárgyalásra a különböző üdvözölhetjü jövetelét és rel dolgozzal előmozdítása

Itt volt megmozdulja kében, amely törődtek s a a közvélemé untilg ismét földművelő eszükbe eze

Már n országos ko akadt, bizony magyar föl azok. Mert je kodik is so akkor határ midőn a taj

Ezen teszi az orsz dését s te határozatain nek a gazdas közvélemény bajok felism sége elől ne sem a társa

Meglát kongresszus Először az valamely p egy új, agrár A gyűlések

Kal

Kalmár tetőtől-talpig két-emeletes részvényes, Jó módjánál velttő és nép zalom a legkü sulatoknak v

Vagyon egészséges is Anyagi tulajdonság, sors — eg megáldott e dognak, meg Kalmár megelégedve szójára érjen

Hogy — mert más Nötelet udvariatlan a házasságot öszülés esall Jóboknak, az barnákra, va műekre) sz moundotta, — beszélhetett

Határoz Már év uraimékhoz. urnak Róza